

## 男子离家出走 12年 民警牵线终促团圆

■通讯员 陈亮 汪栋

本报讯 日前,衡山县白果镇楚南桥社区81岁的周佑泉老人特意写了一封感谢信,托人送给该县公安局城关派出所所长罗岳中,感谢民警帮他们找回了离家出走12年的小儿子。

事情得从2008年说起。当年,周佑泉的小儿子周瓚因家事呕气离家出走。10多年来,周佑泉老两口问遍亲友,四处寻找,怎么也找不到人。

今年7月,周佑泉的大儿子到白果派出所办理身份证时,无意中发现弟弟周瓚的户口已迁往北京市某区落户。这个发现无疑给老两口黯淡的生活增添了一份“生机”。可是,在北京多方寻找也未得到小儿子的丝毫消息,正在老两口再次失望之时,周佑泉的堂弟安慰道:“哥,你们去找一下派出所的罗岳中所长,不过他已调离,但是可以打电话请他帮帮忙。”罗岳中接到电话后,热情并耐心地询问了周瓚的具体情况及身份证信息,表示现在虽然调离白果派出所所在县城工作,但这件事他会管。

两个多月后,罗岳中通过网络平台和多方联系,终于找到了周瓚的联系电话和工作地址。由于10多年彼此“失联”,周瓚因愧疚和“怨气”,觉得自己没有闯出“名堂”无颜面回去。这时,罗岳中当起了“知心大哥哥”,一个多月内多次给周瓚打电话,耐心细致地做他的思想工作,鼓励他勇于承认错误、承担责任。11月底,周瓚终于放下心结,与家人团聚。

## 全力以赴当好 项目建设的“店小二”

市城建投保安全、保质量、抢进度,稳步推进项目建设

■通讯员 廖蓓 岳翊翼

本报讯 12月1日,市城建投主要负责人带队深入项目建设现场,督导安全生产、项目建设情况。

督导组上午来到二环路15、16标(二环西路—蔡伦大道段)、二环路13、14标(蒸阳南路—黄白路立交段)、耒水大桥、合江套隧道二环北路、惜香路项目建设现场;下午来到市影剧与青少年活动中心、市博雅网球公园、市图书馆等项目建设现场,详细了解安全生产、项目建设和突出问题整改落实情况。

市城建投主要负责人强调,安全生产是项目建设工作的重中之重,未交付的施工路段、项目工地一定要设置标识标牌,禁止一切社会车辆、行人通过;施工过程中,要始终把安全生产放在首要位置,严格按照安全生产要求规范操作,不断提高安全生产水平。

该负责人说,在确保安全生产的前提下,要严格对标时间进度,科学组织施工,强化现场管理,确保项目按时保质保量完工;要加强项目监督管理,把“精细”两个字贯穿于各项工作始终,坚决反对“将就”“差不多”的想法和做法,进一步做实做细各项工作。

该负责人要求,各相关单位和工作人员要实时跟进项目工程进展情况,依据相关政策,合理妥善地解决好项目推进过程中所遇到的难题,担当作为、履职尽责,全力以赴当好项目建设的“店小二”;要进一步增强责任感和紧迫感,定期督查、及时跟进,确保项目建设工作快速有序推进,促进项目达产达效,以奋发有为的精神状态努力蹚出转型发展新路。

## 众人拾柴火焰高 白薯滞销变热销

不到半个月,肖件成家里1500公斤白薯全部售罄

■通讯员 唐欣颖 曾思灵 陈洁

本报讯 “没想到这么短的时间,就能把白薯卖掉,解了我的燃眉之急!”自衡山县永和乡龙凤村村民肖件成家里1500公斤白薯滞销的报道经衡阳晚报等媒体刊发后,引起了社会各界的关注。不到半个月的时间,肖件成家滞销的1500公斤白薯已全部售罄。

由于今年受疫情和雨水天气的影响,肖件成家的白薯遇上了销路难题。眼看着气温一天比一天低,地里却还剩1500公斤白薯没有“出路”,肖件成一脸愁容。11月30日,笔者再次来到龙凤村,只见肖件成正在田垄间忙得不亦乐乎,一个个刚从地里挖出来的白薯,整齐地摆放在地里,等待装箱上车,在身穿红马甲的衡山邮政电商服务中心工作人员的帮助下,大家合力将一箱箱白薯,送上了中国邮政的物流专车。

“我们了解到肖师傅地里有白薯滞销,取得联系后,隔天就到他地里进行了查看。”衡山邮政电商服务中心主任裘玮昌说。

肖件成说,白薯滞销的消息还引起了不少学校和机关单位的关注。其



衡山邮政电商服务中心工作人员实地考察

中,衡山县科技中等专业学校也向肖件成家订购了350余公斤白薯。近半个月来,肖件成家里的白薯几乎供不应求。

“有老板看到你们的报道以后,也跟我联系了,有的还要,就是现在没货

了,我心里真的非常高兴,今年一年终于没有白干了,白薯不会烂在地里喽。”众人拾柴火焰高,在大家的爱心汇聚下,曾让肖件成寝食难安的1500公斤滞销白薯现已全部售罄,他的脸上也露出了久违的笑容。

## 六只中华秋沙鸭现身衡山“过寒假”

衡山萱洲国家湿地公园连续五年观测到“鸟中大熊猫”,也是单次发现数量最多的一次

■通讯员 戴玮 刘鹏

本报讯 11月30日,衡山萱洲国家湿地公园管理处工作人员在湘江大源渡河段进行鸟类监测时发现,六只国家一级保护动物中华秋沙鸭现身公园“过寒假”。这也是衡山萱洲国家湿地公园自2016年以来,连续五年观测到中华秋沙鸭。

工作人员介绍,此次观测到的六只中华秋沙鸭三只为成年雌性,三只为成年雄性,这也是该公园单次发现中华秋沙鸭数量最多的一次。在公园内,这六只“鸟中贵客”时而在水面畅游嬉戏,时而如同利箭般一个猛扎窜入水中潜水捕食,在水面激起一阵水花。这样悠闲逍遥的日子,将持续到来年三四月天气回暖,它们便会又会飞回至西伯利亚一带进行繁衍。

据了解,中华秋沙鸭素有“鸟中大熊猫”之称,是第三纪冰川期后残存下来的物种,距今已有1000多万年,属国家一级重点保护动物,也是世界自然保护联盟的濒危物种。它们以清澈的河



中华秋沙鸭在公园栖息

流、水库为栖息地,虽然越冬范围很广,但对生态环境的要求却十分严苛,尤其对水质变化比较敏感,是水质环境质量的“生态试纸”。

近年来,衡山萱洲国家湿地公园持续做好湿地生态环境保护与恢复工

作,为越冬候鸟提供集优美自然环境、优良水质和丰富动植物资源于一体的“候鸟衡山驿站”,吸引了包括国家一级保护动物白鹤和小天鹅、白琵鹭、白额雁等国家二级保护动物在内的大批候鸟来此落脚栖息。



■通讯员 刘毅 伍后宇

本报讯 11月25日21时43分,广铁集团公司长沙客运段益广车队接到12306电话,反映说一位名叫李月桂的旅客乘坐永州至深圳西的K9128/5次列车在祁东站下车时,将一个黑色小挎包遗失在5号车厢9组下铺枕头下。车队领导高度重视,值班队长杜创平立即安

## 失而复得的二万元

排人员进行查找。

由于旅客乘坐的列车已入库,杜创平当即指示该列车列车长张栋良迅速查找,张栋良带领车班人员在5号车厢找到了小挎包,清点包内有:现金20400元整,社保卡一张,老人优待证一本及身份证等。

考虑金额巨大,失主一定很着急,张栋良立即与失主李女士取得了联

系,约好次日K9126/7次6时41分将黑色小挎包编好客运记录交给祁东站。次日正在办理交接手续时,李女士正好赶来了,经过核对,此包确系李月桂女士所有,李女士接过挎包连说谢谢,并从包内拿出1000元现金表示感谢,被张栋良婉言谢绝。李女士激动地说:“我这人太粗心了,真是太感谢你们了!”